

2023.9.25 星期一 | 首席编辑:罗丹琳 | 版式设计:马丁

新闻热线:0571-85310545 13857101115

运动员抵离杭州东站要花多少时间?

记者实测:不到2分钟



本报记者 王乃召 王志浩

本报讯 随着杭州亚运会开幕、中秋国庆双节临近,杭州东站枢纽作为亚运抵离服务主阵地之一,将迎来一波流量高峰。亚运期间,杭州东站将如何保障旅客的正常出行和亚运人员的抵离、转运?近日,记者前往实地体验。

行走在杭州东站枢纽,不论是候车大厅、出站大厅,还是东、西广场,随处可见“心心相融@未来”的海报、墙绘,和琮琮、莲莲、宸宸的可爱笑脸,将亚运会氛围拉得满满,引得不少旅客上前拍照留念。

“相比暑期高峰,目前杭州东站客流量有所回落,但中秋、国庆长假到来之际,将迎来新一波客流高峰。”杭州铁路公安处杭州东站派出所副所长张冲告诉记者,届时,预计会有大批国内外观众乘坐高铁往返杭州。

为应对即将到来的大流量,杭州东站实施了客运提质计划,比如更新检票口、出站口等处的标识标牌,设置中央通道鱼翅导向牌、落地导视灯箱等,连候车室内引导指示标志也变得更醒目统一。

“为避免到达旅客大面积滞留,我们根据杭州东站出站口的实际情况,设定了排队警戒线,一旦大批旅客聚集,我们就会增派人手加快疏导,避免通道拥堵、旅客出站受阻。”杭州东站客运值班员蒋林森介绍。

随着亚运会各项比赛相继开赛,不少在温州、金华等赛场参赛的运动员也会经杭州东站往返杭州萧山机场、亚运村和各个比赛城市之间。为保障涉亚运相关人员顺利出行,杭州东站加强了与城市交通、航空交通等协调对接,并在站内专门开辟出亚运专用通道。记者实测了一下,不论是进站还是出站,都非常顺畅。

从出发层设有亚运专用通道牌子的进站口进站,通过安检后,一路跟着“虹韵紫”色的地标和墙贴,只用了不到2分钟就到达了候车站台。同样,从站台出发,走亚运专用验票出站口出站,一路沿着数十米长的地贴标识,可以直达专用乘车点通道,也是相当顺畅。

据了解,此前复兴号亚运智能动车组列车已开通运行,按照亚运服务保障计划,



在杭州东至衢州以及杭州东至平阳两个区段运行,串联起杭州与温州、金华等亚运会协办城市,搭载各国运动员往返于各个赛场。普通旅客也可通过铁路12306购买车票,体验亚运列车。



包揽7金

9月24日,杭州亚运会游泳男子200米个人混合泳决赛中,中国选手汪顺以1分54秒62打破亚洲纪录夺得冠军。女子200米蝶泳决赛,中国选手张雨霏获得冠军,并打破赛会纪录。女子1500米自由泳决赛,中国选手李冰洁夺金。女子50米蛙泳决赛,中国选手唐钱婷夺金。男子100米自由泳决赛,中国选手潘展乐夺冠。男子100米仰泳金牌由中国选手徐嘉余夺得。女子4×100米自由泳接力,程玉洁、杨浚瑄、吴卿风、张雨霏联手夺冠。中国游泳队包揽首个游泳比赛日全部7枚金牌。

潮新闻记者

开幕式总导演沙晓岚:

我们选择的点火方式是充满自信的表达

新华社 段菁菁 张逸飞 曹奕博

虽然点火方式早早公布,23日晚进行的杭州亚运会开幕式主火炬点燃环节还是将整个盛会推向高潮。开幕式总导演沙晓岚在开幕式结束后的新闻发布会上表示,这次选择的点火方式是一种充满自信的表达。

在AR技术的加持下,当超过1亿名“数字火炬手”汇聚成一个具象的“数字人”,踏着浪花一步一步来到杭州奥体中心体育场上方并点燃主火炬,“大莲花”沸腾了。

“我们敢于在开幕式前公布点火是一个万众参与数字互联的方式,倒计时30天的时候我们再一次公布了点火的理念和方式,这些都是我们文化自信的一种宣发方式。”沙晓岚认为,最后“数字火炬手”的参

与人数也体现了体育是万众参与的,“1亿多真的是非常棒的数字!”

谈到开幕式的创作环节,沙晓岚坦言当晚呈现的表演,比团队此前的所有设想“又进了一步”。开幕式现场观众通过大屏幕看到的很多视觉震撼的效果,都是导演团队最后两三个月不断创新和探索后加入的。

沙晓岚表示,杭州亚运会开幕式在科技方面的应用,比历史上任何一届亚运会都多,这得益于这些年科技的高速发展。“无论是3D双威亚技术、裸眼3D视觉特效,还是AR虚拟数字穹顶、数字点火仪式,科技手段让这些艺术构想成为现实。”沙晓岚说,国内外同行对此也给予了高度评价,他们认为这是科技赋能开幕式用得

最丰富、也是最巧的一次。

开幕式中,在《国风雅韵》篇登场的女舞者也给观众留下了深刻的印象,她似一抹丹青从画卷中走来的“精彩和自如”,背后是一天反复练习中国传统戏曲台步的苦功夫。杭州亚运会开幕式执行导演高燕说:“我们每一位艺术家都全身心投入,不断打磨每一个环节,力求为观众呈现出一场精彩绝伦的视听盛宴。”

此外,高燕还透露,开幕式中绝大部分演员都是在校大学生,他们如一张“白纸”,与主创团队不断碰撞,共同创造出一个个属于杭州亚运会的绝美瞬间。“无论是台前的演员还是幕后的工作人员,所有人的努力汇聚在一起,真诚地献上了这台开幕式,希望你们喜欢。”她说。

观众看着舞台 他们却望向观众

本报记者 潘旭萍

本报讯 开幕式有一群特殊观众,他们虽身在现场,却全程没有看过舞台。他们就是开幕式的医疗观察员。他们的目标任务,是保障现场观众的安全。

浙江大学医学院附属第二医院急诊科医生王理,正是其中的一员。开幕式前半个月,他接到任务,参与开幕式的医疗观察和医疗保障。“医院从各个科室抽调资深,尤其是有过大型活动保障服务经验的医护人员。”王理说,开幕式浙大二院一共派出了15名医疗观察员。

据了解,开幕式场馆内配备了固定的医疗点,但内场的一些突发情况很难及时照顾到,为此,亚组委在现场设置了医疗观察员的岗位,负责观众席中医疗事件发生的发现和应急处置。

“我们观察员一般分散在不同的区域,基本每个看台的前、中、后排都会有一人。三四名医疗观察员负责大概四五百名观众。”王理告诉记者,这对观察力的要求很高,“我们每时每刻都要注意身边的细节。”他举例道,因为现场观众情绪高昂,所以需要观察观众有没有不舒服的现象,比如孕妇长时间坐着会不会不舒服,有没有人中暑、发晕、皱眉疼痛等表现。

“我们随身携带着药包和急救包(均经过安检),方便现场处理。”王理说,医疗观察员身上穿着一件白色的有医疗标志(medical)的外套,“如有情况现场观众也能很快能找到我们。”

开幕式当晚并未出现突发情况,一切都井然有序,就个别观众有点过敏,但很快就解决了。和所有志愿者一样,医疗观察员们是最后一批离开现场的。“我们等所有人离席后,确保没有突发意外情况,才放心离开。”王理说。

据杭州亚运会开闭幕式指挥中心仪式演出专班负责人朱燕峰消息,杭州亚运会开幕式现场共设置了1个现场医疗室、16个现场医疗点、12组救护车、19组医疗救护人员及300名医疗观察员。

《梦想天堂》作者应豪:

我们对杭州的情感,寄托在那一汪湖水里

新华社 冯源

“我们的家,住在天堂,碧绿的湖水荡漾着美丽的梦想……”23日晚,听到熟悉的歌声《梦想天堂》在杭州亚运会开幕式上响起,杭州音乐人应豪又想到了1995年夏天的那个午后。

那一年,应豪的朋友刘更组织了一场公益活动,想请他写一首公益广告的歌曲。但是过了两个月还没完成,应豪索性在家中闭门不出,但是过了10多天,毫无灵感。这天午后,雷雨大作,雨后初晴,他

突然想出去走走。

空气清新凉爽,时而有水珠从梧桐叶上落下,西湖水光潋滟,这样的场景总有诗意。应豪沿着南山路骑行,路过涌金门,“我们的家,住在天堂”的歌词和旋律脱口而出,他赶紧记了下来。

“然后我就熬了一个通宵,把整首歌写出来了,没有刻意去想,就是自然流露出来的。”

《梦想天堂》此后成为杭州家喻户晓的经典歌曲,朗朗上口的歌词、灵动悠扬的旋律,很快就得到了不少杭州市民的喜爱。

多年以来,它被杭州民间视作“市歌”。

今年8月初应豪接到通知,他的作品将在开幕式上演唱。“有一个多月的时间,我都在录音棚里,和编曲老师忙着改编工作。我非常感谢杭州亚组委和导演组,这是《梦想天堂》的高光时刻,也希望观众能够通过这首歌更了解杭州。”

“杭州是一座江南之城,有许多文人墨客在这里留下许多印记,有厚重的文化积淀,是一座很有韵味的城市,我也希望它在未来能继续保留这种韵味,保留我喜欢的一份宁静。”